

Projekt “Protiv mržnje – činjenicama”

Dobre prakse međusektorske suradnje u području prevencije diskriminacije, mržnje i nasilja

Praksa I: Edukacijske radionice za policijske službenike o zločinu iz mržnje prema LGBT osobama

Organizacija:

Kuća ljudskih prava Zagreb, www.kucaljudskihprava.hr

Sadržaj:

Od 2011. godine, organizacije civilnog društva aktivne su u pružanju izvannastavnih obrazovnih sadržaja za studente Policijske akademije i policijske službenike koji su na operativnoj razini uključeni u istraživanje zločina iz mržnje protiv LGBT osoba (ciljne skupine).

Organizacije civilnog društva obično imaju izravan kontakt sa skupinama u riziku od nasilja na temelju predrasuda – nacionalnim manjinama, LGBT osobama ili vjerskim zajednicama, ovisno o angažmanu i fokusu organizacije civilnog društva.

Cilj ove desetogodišnje suradnje je otvoriti razgovor o nasilju nad LGBT osobama i predstaviti mehanizme kako se učinkovito boriti protiv nasilja, s posebnim naglaskom na ovlasti i dužnosti policijskih službenika. Civilno društvo može biti od pomoći u prevenciji incidenata motiviranih mržnjom, kao i u procesu istrage putem svojih kontakata unutar zajednica s kojima rade. Članovi zajednice mogu znati više o okolnostima slučaja ili uputiti policiju prema svjedocima i tako pomoći u istrazi i pronalasku počinitelja, odnosno pružanju zadovoljštine žrtvama.

Konkretna edukacija predstavlja suradnju državnih i nevladinih aktera: Policijske akademije Ministarstva unutarnjih poslova, Veleposlanstva Kraljevine Belgije i Odjela za raznolikost Policijske uprave u Antwerpenu u Belgiji, zajedno s Kućom ljudskih prava. Edukacija je provedena je u studenom 2020. godine.

Trening je trajao dva dana, a zbog pandemijskih okolnosti organiziran je putem interneta kao niz predavanja s interaktivnim dijelovima i otvorenim prostorom za raspravu.

Predavači su uključivali stručnjake iz Državnog odvjetništva RH, iz Odjela za raznolikost Policijske uprave u Antwerpenu, Belgija, Jedinice za terorizam pri Ravnateljstvu policije RH, kao i stručne suradnike iz Udruge za podršku žrtvama i svjedocima te organizacije Zagreb Pride.

Zašto je dobra praksa?

Ova praksa uključuje sljedeće elemente:

- Holistički pristup - provedba uključuje različite državne i nedržavne čimbenike
- Održivost - provedba ne traži dodatna sredstva i može se provesti na temelju dobre volje i dostupnosti predavača
- Fleksibilnost - može se provoditi u različitim oblicima – online ili uživo, može biti različite duljine - jedan ili više dana edukacije i s različitim fokusom (ne mora biti usredotočena na osnove seksualne orijentacije i rodnog identiteta i izražavanja)

Email: kontakt@kucaljudskihprava.hr

Više informacija dostupno je na:

<https://www.kucaljudskihprava.hr/2020/12/07/odrazna-edukacija-za-policijske-sluzbenike-ice-na-temu-zlocina-iz-mrznje/>

Praksa II: program interkulturalnih medijatora

Organizacija:

Centar za mirovne studije, www.cms.hr

Sadržaj:

Iako naizgled kulturno homogeno društvo, Hrvatska je u svojoj modernoj povijesti bila i jeste dobro upoznata s tradicijom migracije, bilo da je riječ o emigraciji ili useljavanju, postojanju romskih zajednica i dolasku novih manjina. Proces migracije započet posljednjih godina kao rezultat ratova, klimatskih promjena i ekonomskih previranja dovodi nas u situaciju da je potrebno uložiti dodatne osobne i institucionalne napore za izgradnju interkulturalnog društva. Cilj programa interkulturalnih medijatora je potaknuti dvosmjerni proces izgradnje interkulturalnog društva: educiranjem članova većinskog društva i predstavnika institucija da grade osobne, socijalne i institucionalne preduvjete za interkulturalno društvo i podržavanjem ljudi iz drugih kultura da započnu ili nastave svoje živote u ovom društvu na kvalitetan način.

Aktivnost se sastoji od edukativne radionice o interkulturalnom posredovanju koja je organizirana u lokalnim zajednicama u kojima živi mješovito stanovništvo s većinskim stanovništvom i (u ovom slučaju) romskom manjinom.

Ciljna skupina za ovu aktivnost su lokalne vlasti i institucije odgovorne za integraciju i sigurnost u zajednicama - školsko osoblje, ustanove socijalne skrbi, domovi zdravlja, policija, predstavnici romske manjine i lokalne organizacije civilnog društva. Tema obrazovanja je dvosmjerna suradnja i prevladavanje predrasuda - izgradnja osobnih, socijalnih i institucionalnih preduvjeta za razvoj interkulturalnog društva.

Slična edukacija održana je 2019. godine u lokalnoj zajednici – novozagrebačkom kvartu Dugave u kojem se nalazi prihvatni centar za izbjeglice i korisnike međunarodne zaštite. Edukacija se sastojala od tri modula, od kojih se prvi fokusirao na migracije i progonstvo i definirao značajke modernih migracija, uzroke i posljedice migracija, raznolikost, predrasude i diskriminaciju, kao i predstavljanje postojećih integracijskih politika i praksi u Hrvatskoj. Drugi modul usredotočio se na kulturne obrasce i interkulturalizam, definirajući teme kulturnog identiteta, etnocentrizma i kulturne orijentacije komunikacije, dok se treći modul usredotočio na razumijevanje sukoba i posredovanja, razrađujući način na koji koristimo komunikaciju i moć, a kako bismo ih transformirali u podršku, kao i razumijevanje razlike između sukoba, diskriminacije i nasilja i upotrebe medijacije u lokalnim zajednicama.

Zašto je dobra praksa?

Ova praksa uključuje sljedeće elemente:

- Holistički pristup - provedba uključuje različite državne i nedržavne čimbenike
- Održivost - provedba ne traži dodatna sredstva i može se provesti na temelju dobre volje i dostupnosti predavača
- Fleksibilnost - može biti različite duljine - jedan ili više dana edukacije i s različitim fokusom, ovisno o potrebama lokalne zajednice u kojoj se program provodi

Email: cms@cms.hr